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s MATEMATIK
SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGGRETIM 0
KURUMLARINA ILISKIN DENEME SINAVI

Bu testte 20 soru vardr,
Cevaplanmizi, cevap kagidina igaretleyiniz.

———

7.SINIF

1. islem Sncelitleine VO (-3):5-(-1)=-14 ) -(-4) = -t
&\\Ckﬂ" edilmli ! N (_32) + (_2)2 ~19=_6 (-a) ) -1 = -6
il bu B
v [4:i(-2)3+5=11  G2.3+5 =0

WS G R )ik = -2

Yukarida verilen esitliklerden kag tanesi dogrudur?
A) 4 B) 3 Q2 D)1

A o> 22 bifim = ~4 — U birim kesiliyor

BaC A B = (-2)2birim = +{ — ¢ biim eklonvor
; @ = (-1)5birim = -1 | birim lesilypr,

Yukanda uzunluklar esit dikdortgen seklinde A, B ve C kagt seritleri veriliyor. Bu dikdértgenlerin sagin-
da yazan sayinin degeri negatif ise mutlak degeri uzunlugunda parga kesiliyor, pozitif ise ekleniyor.

Buna gore yapilan islemler sonunda'elde edilen (kalan) pargalarin uzunluklan igin asagidaki sira-
lamalardan hangisi dogrudur?

A)A>B>C B)C>B>A COB>C>A D)B>A>C

-2 8 4 |- +10

5|6 |1

xt|~4 | 7

Yukarnidaki sekilde kiglik karelerin igine her satir ve siitundaki sayilarinin toplami birbirine esit olacak
sekilde tam sayilar yazihyor.

Bu seklin bes kiigiik karesine gekildeki gibi -2, 8, 4, -1 ve 7 tam sayilar 6nceden yazilmistir. Geriye kalan
dort kiigik kare igine yazilacak tam sayilar igin x'in bu dért sayinin en biiyligu oldugu bilinmektedir.

Buna gore x'in alabilecegi en kii¢iik tam say: degeri kagtir?

A) -4 B) 4 06 D)7
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Sol Sa
E 9
S S S S ey anms stoas e
w4 -3 21012 3 4

Sayi dogrusu {izerinde -4 noktasinda bulunan bir karincanin 2 birim saga 3 birim sola ilerlemesine bir
gezinti deniyor. >, Hor gowiokide L bidm <do gdiyol. 21 gntia I bidm b g, (=06) 3 el

Bu karinca 22 gezinti sonrasi say1 dogrusu {izerinde hangl tam sayiya karsilik gelen noktada
olur?(Ardigik iki tam sayi arasi 1 birimdir.)

A) -26 B) -24 C) =22 D) 18

sekil-1 Sekil-2

Ozel tasarlanmis bir terazi ekraninda sag ve sol kefelere konulan nesnelerden sagdakinin kitlesinden
soldakinin kitlesini gikararak farkini géstermektedir.

Sekil-1 de sag ve sol kefeye sirasiyla A ve B nesneleri konuldugunda ekranda -5 kg gostermektedir.
Sekil-2 de sag ve sol kefeye sirasiyla A ve C nesneleri konuldugunda ekranda 4 kg géstermektedir.

?kg ok

B-0 kg labul cdalin.

Sekil-3'te sag ve sol kefeye sirasiyla C ve B nesneleri konuldugunda ekranda gériilen deger kg
cinsinden asagidakilerden hangisi olur?

A)9 B) 8 Q) -8 D) -9
walcka 3, 0 HHHHTINA @
1S '©bu\u‘“‘{' /, ,
= =3,017 40735 — L3123 2312342
A=2 | =3017 @®=40123 %
Yukarida verilen sayilarin virgiilden sonraki 15. basamaklarindaki rakamlarin toplami kagtir?
A) 15 B) 14 Q13 D) 12

5S¢t L=l 6
i Y\ Y
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7. 19.17-19.10=19-(17 - )
23.07+80)=17.2346.23
2+@=0

-2
Yukanda verilen esitliklere gére,

~® L i %
isleminin sonucu kagtir?
A) 15 B) 2 §-2 D) -15
® 2019 2020 2021 2022
Kar x1000t + 3139 + 2143
Zarar x1000% - 3119 - 2113
Tablo: A sirketinin Dort Yillik Kar-Zarar Durumu
Yukandaki tabloda A sirketinin dort yillik kar-zarar durumu verilmigtir.
Buna gore bu sirketin dort yillik kari kag bin £'dir?
A) 50 B) 40 Q) 30 D) 20
4 2129 + 2143 =52% 1 )
“ar= | 5282 -5232 = sobi
Garor 5 319 ¥ 2018 =5982 Ko
_7'
} bicim
9.
y 1 Lﬂhl’ﬂ'm = Q_@C had“
-18 Y -2 @ 30
- b baw
‘ dgpc b= 2 0
-18 3‘0

Bir agag kaymadan saga devrildiginde sayi dogrusu tizerinde ug noktasi 30'a karsilik geliyor. Sola devril-
seydi ug noktasi -18'e kargilik gelecekti.

Buna gdre bu agag devrilmeden nce sayi dogrusu iizerinde hangi noktaya karsilik gelmektedir?
A) 12 B) 6 Q4 D) -2

o
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10. Asagida dort dgrenci kendilerine verilen rasyonel sayilan asagidaki gibi ondalik gosterim ile ifade etmistir.

135 - AR
205 %% a5 =070 _
Asli 7% - Akin Asya Arda
v * v v
Buna gore bu dgrencilerden hangisinin gosterimi hatahidir?
A) Asli B) Akin C) Asya D) Arda
11. Ve I. tur Y II. tur o
b I ‘
Ears (-2) O r(-W)= - -3 | +4 | +2 A | %2 | 3

2 (ybloy 2 3 (4)+ ()= O

+2 | -4 | -4 +3 | 4 | +4
Mg -5 () (1) e =73
=1 | 43 -2 | -4 | +2 s | -3
tun Il sdtun Il sdtun . stun Il sdtun (Il sGtun . phun b
@ CB é‘b iﬁ;{m =2
Bir levha 9 eg karesel bolgeye aynlarak, her bélgenin igine birer tam sayi yazilmistir. O

Ece, Gilay ve Giilse matematiksel bir oyun oynuyorlar. Levhada 1. siitundaki sayilan Ece, 2. situndaki
sayilari Giilay ve 3. situndaki sayilari ise Gllse toplayarak, toplamlarini puan olarak yaziyorlar.

Her turda levha ok yoniinde déndiiriilerek yeni sttunlar olusturuluyor. Turlarda alinan puanlar toplana-
rak kisilerin oyun sonu puanlari olarak belirleniyor. En yiiksek puan alan oyunun kazanani oluyor.

Oyun 3 turun sonunda bittigine gdre oyunun kazanani ve puani asagidakilerden hangisidir?

A) Ece: (-6) B) Giilse: (0) C) Giilay: (0) D) Gilse: (-3)
> 8
b ile 00s! ‘\
bile afas:
bile 0ragi
16 cm 4 il \~2Jares
3 tams) 8cm
O U damsey
sk 2emin Sl oo

Sekil-I de verilen iki ucu farkli renklerde olan cetvelin uzunlugu cizgiler yardimiyla 2'ser cm'lik eg aralik-
lara béllinmiis ve her ¢izgi tam sayilarla g6sterilmistir.

Sekil-ll'de uzunluklar verilen gubuklar ile cetvel zemin tizerine konularak gubuklarin ug noktalarinin
cetvelde denk geldigi tam sayi isaretleniyor.

Buna gére cetvel her iki ucu iizerinde zemine konuldugunda, ¢ubuklardan birinin ug noktasinin
denk geldigi tam sayi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) -4 B) -2 Q2 D)3

%Aé Al

e~ AN
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1 litre kapasiteli 6zdeg A, B, ve C kaplarindan A ile B tamamen sivi ile dolu; C kabi ise bostur.

A kabindan % |, B kabindan % I sivi aliniyor. C kabina ise % I sivi dolduruluyor.

Buna gére son durumda A, B, ve C kaplarindaki sivilarin yiikseklikleri arasindaki iligki asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

A B>A=C B) C>A>B QOA>B>C D)B>A>C

14.

<
<

i -
T o

1

-1

il
0

Sayi dogrusu lizerinde duran gekirge ve tavsan sifir noktasindadir. Uzerlerindeki oklarin yéninde tavsan
4 kez ziplayarak 1 noktasina, gekirge 3 kez ziplayarak -1 noktasina gelmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanlistir? tovgamn & plowos L binm
H

A) Tavsan ikincl ziplamasinda % noktasindadir. ./
B) Cekirge ikinci ziplamasinda '4—2 noktasundadlr.éf foktasi (l',ab'rﬂmn ! ':h[:hf\msl E’{_ birim
C) Tavsan Gglncl ziplamasinda % noktasindadir. v/

D) Cekirge birinci ziplamasinda % noktasindadir. /

1S. < _'2 "1 »

Sayi dogrusunda -2 ile 4 arasi 18 e aralia béliinerek bu noktalara karsilik gelen rasyonel sayilar yazili-
yor. Birbirinden farkli A ve [l sembollerinin sayi dogrusunda karsilik geldigi noktalarin sifira olan uzak-

Wklar esittir, —, gichicinin dos isoretlisi 4 say cdwabdir. Topambrr "O” olur;

Buna gére A ve [ll sembollerinin karsilik geldigi noktalarin toplami asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A0 8) - a1 D)

ols
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16.

17.

18.

4
o |

Sol aliranb” G534

Es biyuklikteki birim kiiplerden olusan yapidan her 10 saniyede sag taraftan { birim kip alimyor.

Buna gdre 40 saniye sonunda yapidaki boyal birim kiiplerin boyali olmayan birim kiiplere oran:

ondalik gsterim ile ifade edildiginde bu gdsterim asagidakilerden hangisi olur? l

Yetiskin bir insanin guinde ortalama 2500 kalori almasi gerekmektedir,

Kalori @@9
300-

1501 -

-100+---

-2007-

Grafik: Timur Bey'in Glinlere Gore Almis Oldugu Fazla veya Eksik Kalori Miktarlan

Yukaridaki grafik, Timur Bey'in 5 glin boyunca almasi gereken ortalama kaloriden ne kadar fazla veya
eksik aldigini géstermektedir.

Buna goére, Timur Bey 5 giin boyunca toplam kag kalori almistir?
A) 12500 B) 12800 C) 12850 D) 14000

_ b
oo +2 bo] 45’ {2

Yukarida Gzerlerinde tam sayilarin yazil oldugu kartlar gosterilmlstlr. Her kartin 6n ve arka yizlerinde
tam sayilar yazili olup, her iki ylizdeki tam sayilarin garpimi -60'tir. Her kartin arka yliziindeki tam say:
pay, 6n yuziindeki tam say| payda olacak sekilde rasyonel sayi olusturuluyor, Olusturulan rasyonel sayi-
lanin ondalik gosterim karsih@i yaziliyor.

Buna gdre yazilan ondalik gdsterimlerin kag tanesi devirlidir?
A) 4 B) 3 02 D)1

n \n@‘

CamScanner ile tarand:


https://v3.camscanner.com/user/download

Bir yerin deniz seviyesine gére metre cinsinden yiksekligine "yiikselti" denir. Yiikselti hesaplanirken
deniz seviyesi 0 (sifir) kabul edilir.

Deniz seviyesinden her 200 metre yukarn gikildiginda hava sicakhigi 1°C diiser. Agri Dagi'nin yikseltisj
yaklasik 5000 metredir.

Bir ucak Agn Dagi'min zirvesinin 4200 m yukarisindan gegerken ucagin disindaki sicaklik -50°
olduguna gére o anda deniz seviyesindeki sicaklik kag derecedir?

A) -2 B) -4 Q-6 D) -10

5000 +u 200 = 42C0 uGagn \n"k&u@

(~50)+(+ib) = =4 C
dav
saiges'

200 WU doho st

g0 AP D 40 o~ +oplamkar| -_lg;
-10 0 0\ /40\ 50
L]

20.

sekildeki gibi iki farkl uzunluktaki kagitlarin tizerine tam sayilar esit araliklarla yazilmistir. ki kagit don-
diriilmeden orta noktalar gakigacak sekilde Ust tiste konuluyor.

Buna gdre iist iiste gelen sayilarin toplami asagidakilerden hangisidir?
A) =180 B) =160 C) -150 D) -140

ol g
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FEN BiLIMLERI | 4
SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM o
KURUMLARINA [LISKIN DENEME SINAVI

Bu testte 20 sor vadir
Covaplanenn, covap kaduhna igaretioyme

7. SINIF

1. 19500 yllarda uzay ¢aligmalanina hiz veren Sovyetler Birligi (SSCB), Sputnik
serisi uydulanyla elde ettigi basanlann ardindan, daha llerisinin hedeflendi-
g Luna (Ay) programina bagladi. Bu program kapsaminda inga edilen Luna-
1'e, ddnemin hayaﬂerinl yannmgn l;in Hayal (Luna) ismi verildi. 2 Ocak 1959
tarihinde Baykonur ‘nden firla msinda herhangi bir itici sistem
bulunmayan Luna-1 Uzerinde gegitll sayag
ve dedektérler bulundmmaktaydl Ancak Luna, Ay yOze'yine inemedi, 4 Ocak
tarihinde Ay'in 5995 kilometre yakinindan gegerek Dlnya lle Mars arasinda-
ki glines yoringesine sabitlendi. Gines yériingesine ulagan Insan yapima ilk
nesne olan Luna-1'in gérevi sirasinda, Ay'in manyetik alan olmadign ve

Gineg'ten yayilan gugla bir sfi de dahil olmak Gizere, Diinya'nin radyasyon kuga-
g ve dig alant hakkinda'bir dizi yeni biiglye ulagildi.

Buna gdre Luna-1 hangi uzay aracina drnek olarak verilebilir? ey, | R
A) Yapay uydu 8) Uzay mekidi Mmys ndas: D) Uzay istasyonu
gl ub Giede
Ler o bkalla lea

B siklr 6o ok eAnysr. Sadees VEelhgoc X
2. Uzay¢opleri, genel anlamda, dinya yémngeslnde bulunan veya atmosfere giren faal durumda olmayan
Insan yapimi uzay cisimleri olarak tanimlanmaktadir. Gorev sdresinl tamamlayan uydular, bo; yalut tank-
Ian. roket kademelefi. garpigma sonucu olusan pargaciklar vb. gibl farkh bpyutlard

D y&ﬂngeslndekl uydu

Asadidakilerden hangisi gelistiriimesi beklenen bu ¢ztimlerden birisi olama37

Al Yorbngeleri degistirilerek Dnya'nin atmosferine kontrol altinda glrmelerl ve bisylece atmosferin Gst katmania-
ninda yanmalan saglanabillr.

Dinya'dan filatilacak bir fOze yardimiyla blylk uzay ¢éplerinin daha kilgik boyutlara getirilmesi ughnabmrx

C) Uzayda belirlenen koordinatlara gigli bir elektromiknatis génderilerek DOnya'nin atmosferine dogru itilmesi
saglanabilir,

D) Koordinatlan bellrlenerek gdnderilecek bir uzay sondasi yardimiyla toplanmasi saglanabilir,

. Y
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Asaguda Dunya'min yoringesinde dolanan bazi uydulann gtrselleri verilmigtir,

Buna gdre bu uydularla ligili;
Aktif olmalan
Turkiye tarafindan kullaniimig olmalan
J. Haberlegme alaninda kullanlmig olmalan

szelliklerinden lungll

A) Yaloiz | 8) Yalmz Il \l(n vel D 1, lhve i

Baglangrg kitlesi Gineg'in kiitlesinden fazla olan yildiziar sGpernova patiamasi ife 6mriind tamamlayarak
nétron yildizlan veya kara deliklere donisiirler. Baslangig kitlesi Gineg'in kiitlesinden az olan yidizior ise
gezegenimsi bulutsu olarak Smarferini tamamlariar. Bu yildizlardan geriye demir ve karbon yigint olan bir
beyaz cice kalir.
Buna gore bir yildizin 8mriin{l beyaz ciice ya da nétron yildizi olarak tamamlamasini belirleyen
etken agagidakilerden hangisidir? \

J Yildizin baglangig katles
8) Yidun baglangsg sscaklign O ( {9 '6.32*
C) Yildmn iginde bulundugu galaksi ¢esid| g \\
D} Yild@in uzayda bulundugu konum \<3}| 0(.’ otle\

Asagida evrende milyarlarca drnedi bulunan bir yapinin bazi 6zellikleri verilmistir.
= Eliptik, dGzensiz ve sarmallyibi gesitleri vardir,
> Bu yapilarda @ adi verileninin Iginde Giines Sisteml bulunur.

» Bu yapianin iginde gok sayida yildiz, kuyruklu yildiz, bulutsu, kara delik gibi gék cisimleri bulunur.
Buna gore Szellikleri verilen yapinin adi agagidakilerden hangisidir?

A) Uzay A Galakst €) Bulutsu 0) Yz

wad.g



6. Ela;ge . yildiz arasindaki biiyOklik iligkisini, bu kavramlan asagdaki pirami-
din iging kiigUkten buyuge dogruyazarak gostermek Istiyor.

1 @erener (hucit ) A
2 M N'Q\VJ‘ i
152k ks,

b Vs
SEvr (En &lqr'l")

Buna gore Ela galaksiyl piramidin kag numarali bélimiine yazmahdir?

A2 Jl C)4 DS

7. Asagdida hikcreni K, L ve M harfleri ile gésterilmistir.
YOG
’

Hice el .l e
i‘bpl atpn-e y
Cvt'«—'l dot

Wm duvan B) Hicre zan C) Sitoplazma D) Gekirdek
Salece Bify
8. Asadidaki gdrselde K ve L hiicrelerinin gérselleri ve bu hiicrelerde bulunan bazi organeiler hakkinda
bilgiler verilmistir,

Bl Hiwes,

Heoyver vbua’ <
oA so\-(rauw\ ¢ d\Krd'dojﬁ
i I G A H.Duwars

K hiicres! L hixcres!

+ X organeli sadece L hiicresinde bulunmaktadir. §, |eop | & 5 4~
+ Y organeli hem K hem de L hiicresinde bulunmaktadir,
« Z organeli sadece K hicresinde bulunmaktadir. § oa\ olg—~ Ye nL L'\ 2
Buna gore X, Y ve Z organelleri ile liglli asagidaki tahminlerden hangisi dogrudur?
X kloroplast, Y ribozom, Z sentrozom B) X sentrozom, Y koful, Z kloroplast
C) X sentrozom, Y mitokondri, Z lizozom D) X kloroplast, Y mitokondrl, Z koful

A :
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9 Agadidakilerden hangisi hiicre zaninin gbrevierinden birlsl degildir?
A1 Hicre fle bulundudu ortam arasinda madde aligverisini saglar, S"Qo“ 3 eco.-rﬁe/‘
111 Hicrenin dadimasini engeller, h‘ﬁ ul.y
€1 Hacreye gekil verr. @ Snvel,

Mmbmbwmum saglar.

G.e\!(do'-\.

10 Mitoz baliinme ile liglli agagida verilenlerden hangisi yanhgtir?
Tete hiuelilerde
J Tam geligmis canblarda Greme olay: mitoz bélinme lle gergeklesi—> J& & Ny vler "
& Mitoz, tek hicrelilerden ok hixcrelllera kadar bitin canlilarda gérilen bir bdlinme gegididir.
C1 Mitoz b&lanme sonucu olugan yavru hiicrelerin kromozom sayist ana hicre lle aynidir.

01 Mitoz, ana hixcrenin bblinerek kendisine kalitsal olarak tipatip benzeyen Ikl yeni hiicre olusturdugu bir hiscre
bblinmesl cesididir.

11. Asadidaki semada Insandaki organizasyon basamaklan gdsteriimistir,

Bu basamaklarda yer alan (g farkh yapi agagidaki gibi tanitilmugtar.
_3 Kyapisu: Belll bir gorevi yerine getiren organlarin bir araya gelerek olusturdugu yapudir,
2 L yapise: ki veya daha fazla dokunun birleserek olugturdugu yapilara denlr.

M yapisi: Aymi gbrevi yapmak Igin bir araya gelmis, ayni dzellige sahip hilcrelerin olugturdugu topluluk-
tur,

Buna gore K, L ve M yapilaninin adlan ve semada bulundugu yerle liglll agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

#1 Kyapisi organizmadir ve gemada 3 numara e gbsteriimistir.

i L yapesi organdr ve gemada 1 numara e gosterlimigtie.

C) Lyapisi sistemdir ve semada 2 numara lle gosterlimistir,
\/' M yapisi dokudur ve semada 1 numara lle gdsterilmistir.

A
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13.

L wy =
1665 yhinda Robert mikroskopla ise mantarini gzlemleyerek hiicre kavramin Iik defa kullandh.
1674 yrlinda Anton Van Leeuwenhoek ik canil hacreyi gdziemled| 9

1828 yilinda Robert Browr{hicre ekirdeginflgoziemied. 3 dehg llas @lﬂ—-

1858 yilinda Rudolf Virchow 0 zamana kadar yapilan hicre ¢alismalanini daha da H«I«mk VQE re teovi-
sini agiklad!, [1

1869 ywinda hicre igindeki yapilan birbirinden ayirarak Incelemeyi kolaylagtiran santrifaj isimli arag geligti-
rildi,

1933 yilinda elektron mikroskobuyla hilcrenin i¢ yapisi hakkinda ayrintili bilgiler elde edilmeye bagland:.
1953 yilinda Watson ve Crick hicre gekirdeginde bulunan DNA'min ¢ift sarmal yapida oldugunu agikladh. 5'
1972 yilinda Singer ve G.Nicholson hicre zarinin yapisint “Akict Mozaik Zar Modeli® ile agikiadh.
Buna gore yukandaki tarihsel siralama incelendiginde;
I. Hicrenin iginde bulunan daha kigOk yapilanin kegfi
I, Hicrenin gézlenmesi
NIl DNATin kalitim materyali oldugunun bulunmas
IV. Mikroskobun kegfedilmesi
V. Hicre teorisinin ortaya atilmasi

olaylarinin ger¢eklegme sirasi hangl segenekteki gibi olur?
A L-l-1-V-V g WVel-1-1-v JN-II-I-V-III DN-V-I-l-1

terebilir, Bitkilerin ulmarqmerlstem dokusu hucreleri ok hlz!uhl(oz gegl-
rirken diger dokulann ¢od hizh bSlGntrken kemik hiicreleri

Verilen bilgilere bakilarak; /
. Canlilann geligim evrelerinde mitoz farkli hizlarla devam eder. | ‘S’ Y u\;{ "

arkh canldann hicrelerindekl mitoz hizi birbiri lle aymdir,

J Ayni canlinin farkl hixcrelerindeki mitoz ha birbirinden farkhdur.

¢ikanmlarindan hangilerine ulagilabllir?
A Yalnz| B vel A Ivemn D) e
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Gl —>5'ep B 1.

14, Apgnd} mitoz bNOnmlsnrasmda gergeklesen bazi olaylar kangik olarak verilmistir.
1. Ayni kromozom sayisina ve yapisina sahip Ikl hiicre olugur, (,
2. Cekirdekgik ve gekirdek zan erimeye baslar. W s Vot -4 s %® S @*‘W ( 2}
3. Kromozomlar i ipliklerine baglanarak hiicrenin tam ortasinda siralamie.2n @4 ] )
4. DNA kendinli esler ve kalitsal bilgiler ikl katina gikar. H altr h L ( ‘ )
S. Kardes kromatitll kromozomiar birbirinden ayrilarak I iplikleri sayesinde zit kutuplara gekilir, l '-l )
6. Sitoplazma balinmeye baslar. S
Bu olaylarin gergeklegme sirasi asagidakilerden hangisinde dogru olarak veriimigtir?
A)2-3-5-4-6-1 B14-2-3-5-1-6 €)6-1-4-2-3-5 \A4-2-3-5-6-!

15. Asadida hiicrede bulunan bazi organellerin gérevieri verlimigtir,
m-‘{”\c credel enerjlﬁretmede gorevli olan organeldir. Hem bitki hem de hayvan hicrelerinde bulunur.

™ : W Protein liretiminde gorevll olan organeldir. Tim hicrelerde bulunur. Bakteri gibi canlilanin hiicresin-
de bu organel diginda baska bir organel bulunmaz

\
C.@Ls. ~ Hicre kinde bulunar|salg haddelerinin dretiimesinde, faketlenmesinde gorev-

li olan organeldir. Bitki ve hayvan hiicresinde bulunur.

g 2 ~|Madde tasmmasmdabdrevll olan organeldir. Bitki ve hayvan hiicresinde bulunur.
. ]

Buna gére hangi segenekteki hiicre organelinin gérevi yukanida verilmemistir?

A 8 0 v

(S i)

Pz
Golgl cisimcigi Mitokondri Endoplazmik Lizozom
Retikulum L
He eqven ~E

leg) bl

16. Asaduda bir hayvan hicresinde goriler] mitoz bbldnmeninibir evresine ait gorsel verilmigtir,

*}ff \\ Icql Ae 4 \zJOMJ&l’Fv

» /"—§
He Lé Edres: " mp \’o > l&uh’,pl
(Ew..&«.ml T .
DMy

Bu evreyle iigili asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
X lle gosterilen ve hicrenin kutuplanna dogru ekilen yapi kardes kromatitlerdir.
8) Bu evreden dnce kromozomlar hilcrenin ortasinda tek swra halinde dizilir,

x J X yapsdan kutuplara dogru gekildiginden bu evreden sonra hilcrenin kromozom sayis: yanya Iner. Ma a()‘u
D) Bu evreden sonra sitoplazma bogumlanir ve ig Ipliklerl kaybolarak gekirdek tekrar olugur.

o
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17, Agadida ban teleskop ¢eptierinn kundmay gereken yerer lle lgilk baz bilgiler verilmigtie

I Bu tir tedeskopland radyo. televizyon ve radar sinyaflerinden pthilenmemesst icin gehirden uzak yer-
lere kurulmalan gerekmetedi,

O 0 Pu i |e|nl:opla‘whn ipklanndan uzakta, ylksek, az bu!ulhjco havanm agk oldudyu yerlerde kurul
mahdw.

. B tur teleskoplaria atmoster dhgindan goztem yapilmas gerekmektedie
Ozellikleri verilen teleskop cegitler] hangl se¢enekte dogru olarak siralanmigtir?

| n 1]
Al Optik tefeskop Radyo teleskobu ¥ g teleskobu
J Aadyo teleskobu Optik tedeskop X 1jore teleskobiu
Q Optik tedeshop Xigerw teleskobiu Nadyo teleskotu
D) Radyo teleskobuy Xiprn teleskobiu Opti teleskop

18. Asadpda GUnesin yasam strecinl anlatan bir metin verilmigtis,

KigUk katlell bir yildiz olan Glines, su anda yaklagik 5 millyar yildir oldugdu gibl, cekirdegindeki hidro-
jen atomlanin helyuma danGgtiirerek enesji Gretlyor. Ancak, bu hidrojen bir gln tikenecek. Hidrojen
tilkendiginde, GiineyT olugturan madde kendi adirhd altinda ige gokmeye baglar, Glnes coktikee,
sikigan gekirdek bolgesindekd basing ve 51 artar, Basing ve stkigmanin yarattgr isi cekirdekte 100 mal-

yon santigrat dereceyl buldugunda ortaya gikan bu ani ve bk enerji Gines's cokmesini engelle-
digi gibi, Ginegin muazzam bigimde genliglemesine ve kirmizi deve ddnigmesine neden olur. Gines

bu sekilde kirmu dev evresinde yaklagik 1 milyar yi gegirecek, Glines bu kadar agn geniglediginde,
kiitle gekim kuvveti de yildizi bir arada tutmak igin yeterll olan glclind yavas yavas yitirmeye basla-
yacak ve kirmizs dev agamasindaki GUnes, bir gezegenimsi bulutsuya donOgmeye baglayacak. Geze-
genimsi bulutsu da milyon yllar e yavaga dadilip yok olacak. Geriye ise, Glneyin bir beyaz
clOceye dém"nmﬁs hali kalacak.

(ogid3*

Buna gére metinde verilenlerden yararlanarak asagidaki bilgilerden lu lagilamaz
Blylk kithell yiddiziar sipermova pathamast lle yagam slirelerinl noktalarar. “qm c h 5
8) Kigk kistleli yddiar belll bir sore soara kemiz deve dénligirler. o
© Yddular enerjisini hidrojeni tuketerek saglarlar, 3‘3 L

D Yidizlann yagam sGeecinde, kemizi dev Se beyar clice arasnda gezegenimsi bulutsu evresi vaedir.

\‘ \ & (kozmikanafor.com'dan derlenmistir)
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20. Asaguda canlilann genetik 6zelliklerinin ta;m %yapllat huﬁde g&steﬂlmisﬂt

0. Furkan, mitoz bolunmenin evrelerine ait gorsellert siralarken asadpdakl gibl bir gorsell yerlestirmey

unutmugtur,

(o Elvakprel S el \eurgplae

( l-\al'a\ ae\p\me.\;(y\ e
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‘ OZASRO) ‘
Buna gbre Furkan bogta kalan gdrsell kag numaral gbrseller arasina yerlestirmelidir?

A 1 ve 2 numarah gdrseller arasina

) 2 ve 3 numarali gorseller arasina
C1 3 ve 4 numarali gorseller arasina

D) 4 numarah gorselden sonra

0 A 9{:\\: ?"0)\

K720~ | un

DA

Bu yapilar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? ['59 n. nolilel \)
Al L, hixcrenin yonetim merkezi olan gekirdektir.

£) N, kromozomlarda bulunan ve DNA ads veriten ydnetici molekiidar,
€1 M, DNA ve &zel proteinlerin birlegmestyle olugur,

J/ P, kalitsal Szelliklere etki eden, kromozom adi verilen yap;du.x
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